第十二章 配位平衡

12-2 解：Fe3++6F-==[FeF3-6]

         K1=[FeF3-6]/[Fe3+][F-]6=1×1016

         Fe3++3SCN-==[Fe(SCN)3]

         K2=[Fe(SCN)3]/ [Fe3+][SCN-]3=2.0×103

         K1/K2=[FeF3-6]/[Fe3+][F-]6/[Fe(SCN)3]/[Fe3+][SCN-]3

                      =[FeF3-6]/[Fe(SCN)3]×[SCN- ]3/[F-]6   

        [F-]=[SCN- ]=1mol/L

故  [FeF3-6]/[Fe(SCN)3]= K1/K2=1×1016/2.0×103=5.0×1012
12-3 解 AgI溶于氨水的反应式是

     AgI+2NH3==Ag(NH3)++I-                          (1)

     K=[ Ag(NH3)2+][Cl-]/ [NH3]2
         反应（1）可分解为：

          AgI== Ag++ I-                  KSP=9.3×10-17         （2）

          Ag++2NH3==Ag(NH3)2+     K稳=1.12×107             （3）

故反应1的平衡常数K= K稳[ Ag(NH3)2+]* KSP（AgI）

                    =1.12×107×9.3×10-17
                    =10.42×10-10
1×10-5 mol AgI恰好完全溶解,则平衡时

               [ Ag(NH3)2+]=[ I-]=1×10-5 mol/1×10-3L=1×10-2 mol/L

消耗的氨水浓度应为  2×1×10-8=2×10-8mol /L

[NH3]=
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12-4 解：查得 K稳[Zn（CN）2-4]=5.0×1016
K稳[An（CN）4]=2×1038
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12-10   解： （1）铜粉和浓氨水可以用来测定空气中O2的含量：
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（2）向Hg(NO3)2滴加KI，反过来，向Hg(NO3)2滴入一滴时，都能见很快消失的红色沉淀。
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（3） 用乙醇还原重铬酸钾和硫酸的混合溶液得到的含Cr3+ 的溶液的颜色是深蓝紫色，放置蒸发水分后能结晶出KCr(SO4)2.12H2O紫色八面体晶体，若认为加快蒸发水分，将该溶液加热，溶液颜色变为绿色，冷却后不在产生紫色的铬钒晶体。

第一种方法产生的配离子是[Cr(H2O)6]3+ 蓝紫色；

第二种方法产生的配离子是Cr(SO4)( H2O)4 绿色。

(4) Fe(CN)63-的颜色比Fe(CN)64-深。

   由于同种原子电荷越高，对分裂能的影响越大。

（5）全能溶于王水，也能溶于浓硝酸和氢溴酸的混酸。

全能溶于王水是由于  Au+4Cl-==AuCl-4+3e-

同样                Au+4Br-==AuBr-4+3e-
（6）向浓氨水中鼓入空气可溶解铜粉

                    2Cu+O2+2H2O+8NH3==2Cu(NH3)42-+4OH-

（7）用粗盐酸与锌反应制取氢气时，可观察到溶液的颜色由黄色转变为无色。即: 显黄色的FeCl4转化为Fe3+.

(8)少量的AgCl可溶于浓盐酸中，单加水稀释又变浑浊

AgCl+Cl-==AgCl2-
加水稀释平衡向左移动。

（9）向废定影液中加入Na2S会得到黑色沉淀。

因为S2-做沉淀剂夺取Ag的能力与S2O32-做配位剂的能力强。

(10)   Cu2++3Cl-==CuCl3-黄色

Cu2++3Br-==CuBr3-深褐色

（11）寻找氧化还原惰性的有机配体.
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（12）

或

的分裂能大于

开始时


(15) 因为 Fe3+易于OH-形成沉淀，而易于与F- 、PO3-4 形成比Fe(SCN)6更稳定的配合物，不能存在Sn2+等还原性金属离子是怕Fe3+被还原为Fe2+  而形成Fe2+的SCN-配合物。不能有H2O2等氧化剂是因为SCN-易被氧化。
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